

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Хошмухамедовой Парвины Сунатуллоевны на тему «Мобильность рабочей силы и ее влияние на рынок труда (на материалах Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность темы диссертационного исследования Хошмухамедовой П.С. не вызывает сомнения. В настоящее время мобильность рабочей силы способствуют ее перераспределению по сферам занятости и территориям, активизируют социальную мобильность, способствуют повышению социального статуса людей. При этом территориальная мобильность рабочей силы, проявляющаяся в форме трудовой миграции, является проявлением реализации экономических, социальных и других связей между странами. Представленный автореферат диссертации посвящен весьма актуальной теме, как с точки зрения потребностей практики, так и в плане теоретического применения и является своевременной.

В диссертации на достаточно хорошем уровне изучены теоретико-методологические вопросы сущности формирования и функционирования рынка труда в контексте мобильности рабочей силы в современных условиях развития народного хозяйства и улучшении глобализации.

Особое место в диссертации уделено выявлению тенденций и факторов, влияющих на внешнюю трудовую мобильность рабочей силы, и механизма ее регулирования. На достаточно высоком уровне проведен анализ динамики рынка труда в Республике Таджикистан.

Значительный научный интерес представляют рассмотренные вероятные сценарии воздействия возвращения рабочей силы из стран временного пребывания на социально-экономическую ситуацию Таджикистана, ее областей и районов, особенно сельских.

Заслуживают поддержку обоснование автора о необходимости перехода к регулируемой внешней мобильности рабочей силы из Таджикистана, а также предложенные варианты диверсификации ее потоков.

Вместе с тем диссертационная работа судя по автореферату к сожалению, не лишена недостатков. В качестве замечаний следует отметить следующее:

1. В автореферате определяющее место отводится решению вопроса продуктивной занятости населения, учитывающей миграционные процессы. Однако в автореферате недостаточное внимание уделено трудоустройству

выехавших и въехавших мигрантов и решению комплексных проблем, с которыми они сталкиваются.

2. В автореферате недостаточно подробно раскрыты основные причины территориальной мобильности рабочей силы за пределы Республики Таджикистан.

3. Требует уточнения необходимость диверсификации традиционных направлений потоков внешнего территориального перемещения рабочей силы из Республики Таджикистан в страны ближнего и дальнего зарубежья.

Вместе с тем указанные замечания имеют рекомендательный характер и не умаляют положительную оценку выполненного диссертационного исследования.

Опубликованные работы и автореферат полностью отражают содержание выполненной работы.

В целом, судя по автореферату, представленная диссертационная работа по актуальности, научной новизне и обоснованности полученных автором результатов, безусловно, заслуживает положительной оценки и в полной мере соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки России и автор Хошмухамедова П.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры экономического анализа и статистики
Таджикского аграрного университета
имени Ш.Шотемура

Самандаров И.Х.

Таджикский аграрный университет имени Ш.Шотемура
734003, Таджикистан, г.Душанбе, пр.Рудаки 146. Тел./Факс: (992-37)224 72 07

Подпись д.э.н., профессора Самандарова И.Х. удостоверяю:

Начальник отдел правового
обеспечения и кадров

Тагоева М.А.

